

# 1月至8月我市省重点在建项目顺利推进,完成同期投资计划126.36% 125个项目完成投资627.9亿元

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,市发改委对外发布了今年1月至8月我市省重点在建项目的投资和建设情况。据悉,125个省重点在建项目计划投资496.9亿元,实际完成投资627.9亿元,完成同期投资计划的126.36%,超同期计划投资131.0亿元,完成年度计划投资的85.81%,超序时进度19.14个百分点。

8月份省重点产业项目类保持增长,1月至8月实际完成投资230.2亿元,完成同期投资计划的135.61%。其中,爱睿思(厦门)隐形眼镜生产项目基本完工,正在进行设备调试;厦门金柏半导体超精密柔性载板及模组生产基地项目基本完工,正在进行试机投产。

8月份,省重点基础设施类项目建设进展显著,1月至8月实际完成投资357.1亿元,完成同期投资计划的121.59%。其中,厦门轨道交通6号线(林埭西至华侨大学段)全线(不含首开段)车站已封顶;同安工业集中区正本清源工程基本完工。

8月份,省重点社会事业类项目稳步推进,1月至8月实际完成投资40.7亿元,完成同期投资计划的121.37%。

## 相关新闻

晨报讯(记者 张雅雯)在翔安机场高速公路施工现场,摊铺机、运料车和压路机等施工机械齐上阵,展开沥青运输、摊铺和路面碾压的一条龙作业。近日,省市重点项目翔安机场高速公路正式开始路面工程的沥青摊铺,全部沥青路面计划今年12月底摊铺完成。工程将于2023年2月建成并具备通车条件。

据悉,由厦门路桥工程公司代建的翔安机场高速公路路面工程沥青摊铺北起沈海高速内厝互通,南至翔安南路,线路总长8.8公里,单层摊铺面积达46万平方米,将分三层铺设。其中上层为SMA改性沥青路面,具有吸附性强、透水性好和抗老化的优点。

“最先投入路面工程沥青摊铺作业的是机场高速公路的收费广场,将来这里会有22个通道(11进11出),是全线最宽的路段。”施工单位大成建设集团项目总工程师江文定说道,收费广场面积较大,是影响工期的重要节点。

## 翔安机场高速启动路面沥青摊铺 工程将于明年2月建成并具备通车条件



翔安机场高速启动路面沥青摊铺。

值得一提的是,为保质保量完成摊铺任务,承担这次路面施工的大成建设集团首次采用了20米宽的超大型大断面摊铺机,并对碾压工艺进行了优化改进,

提高路面施工的效率和质量。“正常标准段宽度达18.75米,我们原来正常摊铺机才13米宽,需要两到三台去并铺。而使用大断面摊铺机,只需要一台就能够满足

需求。”据大成建设集团项目总工程师江文定介绍,按照计划,今年12月底完成全部沥青路面摊铺后,将开始交通标志、标线的施划和安装。

## 开展铁路运输单证金融服务,更好支持跨境贸易发展 厦门获批为全国首批试点地区

晨报讯(记者 叶子申)近日,中国银保监会办公厅、商务部办公厅发布《开展铁路运输单证金融服务试点更好支持跨境贸易发展的通知》,厦门等5个城市获批成为第一批试点地区,试点时间一年。

据了解,铁路运输单证金融服务是外贸金融服务的重要组成部分,开展铁路运输单证金融服务,旨在有效控制风险前提下扩大外贸金融服务覆盖面,降低外贸企业综合融资成本,进一步推动跨境贸易发展。近年来,中欧班列等跨境铁路运输快速发展,部分地区银行保险机构依托铁路运

输单证、包含铁路运输的联运单证,开展金融创新,有力支持了外贸发展。

根据《通知》,鼓励银行参照海运提单下金融服务模式进行创新,将风险可控的铁路运输单证作为结算和融资可接受的单证,为外贸企业提供本外币结算、信用证开立、进出口贸易融资和供应链金融等服务。鼓励保险公司加强产品创新,探索扩大服务范围,有效满足外贸企业、铁路承运人、货运代理人在货运保险、责任保险等方面的需求,为在途铁路运输货物提供风险保障。支持保险公司通过再保险

等方式,进一步分散风险。鼓励银行加强与铁路承运人等合作,探索借助区块链等技术,实现铁路运输单证信息的快速传输校验,更好开展金融产品服务创新和风险防控。

《通知》表示,河南、重庆、四川、厦门、青岛成为第一批试点地区。按照要求,试点地区的银保监会派出机构应当与当地商务主管、铁路运输等部门充分沟通,选择风险管控能力强、有创新意愿和能力的银行保险机构参与试点,强化风险监测,及时发现并报送铁路运输单证金融服务发展中面临的新情况、新问题。

## 厦将添沉浸式影视小镇

晨报讯(记者 仇慧亮)沉浸式文旅风潮正劲,作为全国热门旅游目的地的厦门,也在沉浸式项目营造上发力,推出《小城春秋》沉浸式影视小镇。

近日,厦门众多知名老字号掌门人齐聚宝嘉CCPARK“宝嘉之夜”沙龙,探讨如何传承厦门人心中的古早味。多家老字号也将集体入驻由宝嘉CCPARK倾力打造的《小城春秋》沉浸式影视小镇,真实还原老厦门古早味的市井生活。

据《小城春秋》沉浸式影视小镇项目负责人介绍,《小城春秋》沉浸式影视小镇堪称厦门

首个沉浸式“文、旅、商”结合大型综合体,项目位于厦门环岛路曾厝垵,占地规模达到20000平方米,体量在全国均属前列,近期被列入厦门8个文旅重点招商项目。

负责人还透露,《小城春秋》沉浸式影视小镇以本地作家高云览同名小说为蓝本,以上世纪30年代厦门破狱斗争为背景,运用大体量剧本将观众拉入故事线中。

据悉,项目目前正在进行外墙装修,整体街景预计年底将初步完成。整个项目有望于明年年中开门迎客。



《小城春秋》沉浸式影视小镇效果图

## 厦门3人获评“全国优秀企业家”

晨报讯(记者 王温萍)近日,2022年全国企业家活动日暨中国企业家年会在内蒙古自治区包头市举行。大会颁发了第十二届“袁宝华企业管理金奖”,表彰了2021—2022年度全国优秀企业家。其中,福建省有13位企业家上

榜,3位来自厦门。

此次入选的厦门企业家分别是厦门航空有限公司党委书记、董事长赵东,厦门钨业股份有限公司董事长黄长庚,厦门市美亚柏科信息股份有限公司董事长滕达。

据悉,全国企业家活动日暨中国企业家年会是中国企业联合会、中国企业家协会举办的一项重要品牌活动,迄今已经成功举办了二十八届,成为弘扬企业家精神、发挥企业家才能、促进企业家队伍健康成长的重要平台。